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déposé en séance plénière

AMENDEMENTEN

ingediend in plenaire vergadering

N° 25 DE MME DE WIT

Art. 13/1 (nouveau)

Insérer un article 13/1 rédigé comme suit: 

“Art. 13/1. L’article 34 de la même loi est complété 
par un § 3 rédigé comme suit: 

“§ 3. La victime est informée par le ministère public, 
au moins quatre jours avant la date fi xée pour l’au-
dience, des conditions que, dans leur avis, le directeur 
de la prison et le ministère public estiment nécessaire 
d’imposer dans l’intérêt de la victime.”.

JUSTIFICATION 

L’actuel article 34 de la loi relative au statut juridique externe 

défi nit la procédure d’octroi par le juge de l’application des 
peines des modalités d’exécution de la peine pour les peines 

Nr. 25 VAN MEVROUW DE WIT 

Art. 13/1 (nieuw)

Een artikel 13/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 13/1. Artikel 34 van dezelfde wordt aangevuld 
met een § 3, luidend als volgt:

“§ 3. Het slachtoffer wordt uiterlijk vier dagen voor 
de datum waarop de zitting is vastgesteld door het 
openbaar ministerie ingelicht over de voorwaarden 
die de gevangenisdirecteur en het openbaar ministerie 
in hun advies in het belang van het slachtoffer nodig 
achten om op te leggen.”.

VERANTWOORDING

Het huidige artikel 34 van de wet externe rechtspositie 

bepaalt de nog niet in werking getreden procedure van de 
strafuitvoeringsrechter voor de toekenning van de nadere 

7 november 20137 novembre 2013

PROJET DE LOI WETSONTWERP
houdende diverse bepalingen met het 
oog op de verbetering van de positie 

van het slachtoffer in het raam van de 
strafuitvoeringsmodaliteiten

portant diverses dispositions en vue 
d’améliorer le statut de la victime dans le 

cadre des modalités d’exécution de la peine

Documents précédents:

Doc 53 2999/ (2012/2013):
001:  Projet de loi.

002 à 004:  Amendements.
005: Rapport.

006: Texte adopté par la commission.

Voorgaande documenten:

Doc 53 2999/ (2012/2013):
001:  Wetsontwerp.

002 tot 004: Amendements.
005: Verslag.

006: Tekst aangenomen door de commissie.



2 2999/007DOC 53 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2013 2014

privatives de liberté de trois an ou moins, procédure qui n’est 
pas encore entrée en vigueur. Les articles précédant l’article 
34 règlent la phase préparatoire, et plus particulièrement l’avis 
à rédiger par le directeur de la prison (articles 30 à 32 de la 
loi relative au statut juridique externe) et le ministère public 
(article 33) quant à l’octroi ou non de la modalité d’exécution 
de la peine. 

La victime n’a pas accès au dossier et n’est pas préala-
blement informée de la teneur des avis, même de ceux qui 
la concernent. En revanche, la victime est invitée le jour de 
l’audience du juge de l’application des peines, sera entendue 
sur les conditions particulières à imposer dans son intérêt et 
sera informée du jugement.

Nous estimons que la loi actuelle relative au statut juri-
dique externe associe encore insuffisamment la victime à la 
procédure. Si, au regard de la procédure, il peut être logique 
de ne pas donner accès au dossier ou aux avis à la victime 
— strictement parlant, la victime n’est en effet pas partie à 
cette procédure — cela ne l’est en revanche pas sous l’angle 
de l’assistance aux victimes. Nous n’avons toutefois pas 
l’intention de permettre aux victimes d’avoir accès au dossier 
complet. Ce dossier contient fi nalement différents éléments 
concernant le condamné, sa famille et son environnement.

L’équilibre pour lequel nous optons vise à mieux informer 
les victimes. Cela doit permettre à la victime de mieux se 
préparer à l’audience au cours de laquelle elle sera enten-
due. Le délai retenu dans l’amendement est de quatre jours 
par analogie avec le délai de quatre jours au moins dont le 
condamné doit disposer pour consulter son dossier avant 
l’audience du juge de l’application des peines.

La victime n’a toutefois pas accès au dossier, dès lors que 
nous estimons que tel ne peut être l’objectif. En revanche, 
elle est mieux informée des éléments de la procédure qui la 
concernent.

N° 26 DE MME DE WIT

Art. 14/1 (nouveau)

Insérer un article 14/1 rédigé comme suit:

“Art. 14/1. L’article 40 de la même loi est complété 
par un alinéa rédigé comme suit:

“Le jugement indique, d’une manière qui peut être 
succincte mais doit être précise, les raisons pour 
lesquelles le juge ne soumet pas le condamné aux 
conditions demandées par le directeur de la prison, le 
ministère public ou la victime.”.”.

regels van strafuitvoering voor vrijheidsstraffen van drie jaar 
of minder. In de artikelen die artikel 34 voorafgaan, komt de 
voorbereidingsfase aan bod, met in het bijzonder het feit dat de 
gevangenisdirecteur (art. 30 tot 32 wet externe rechtspositie) 
en het openbaar ministerie (artikel 33) een advies opstellen 
over het al dan niet toekennen van de strafuitvoeringsregels.

Het slachtoffer krijgt geen toegang tot het dossier en wordt 
niet op voorhand op de hoogte gebracht van de inhoud van de 
adviezen, ook niet diegene die hem betreffen. Het slachtoffer 
wordt wel op de dag van zitting van de strafuitvoeringsrechter 
uitgenodigd, zal gehoord worden over de bijzondere voor-
waarden die in zijn belang moeten worden opgelegd en zal 
in kennis gesteld worden van het vonnis.

De indieners van dit amendement menen dat de huidige 
wet externe rechtspositie het slachtoffer nog onvoldoende 
betrekt bij de procedure. Vanuit procesrechtelijk standpunt 
kan het dan wel logisch zijn dat het slachtoffer geen toegang 
krijgt tot het dossier of de adviezen — het slachtoffer is strikt 
genomen immers geen partij in deze procedure — vanuit 
het oogpunt van slachtofferbegeleiding is het dit niet. Toch 
hebben de indieners niet de bedoeling om het slachtoffer 
volledige inzage te geven in het dossier. Dit dossier bevat 
tenslotte verschillende elementen die het privéleven van de 
veroordeelde, zijn familie en zijn omgeving betreffen. 

Het evenwicht waarvoor de indieners daarom kiezen, is 
erop gericht om de slachtoffers beter te informeren. Daar-
door kan het slachtoffer zich beter voorbereiden op de zitting 
waarop hij zal worden gehoord. De keuze voor vier dagen in 
het amendement is ingegeven naar analogie met het feit dat 
de veroordeelde ten minste vier dagen voorafgaand aan de 
zitting van de strafuitvoeringsrechter het dossier moet kun-
nen inkijken.

Het slachtoffer krijgt evenwel geen inzage in het dossier, 
wat volgens de indieners niet de bedoeling kan zijn. Het 
slachtoffer wordt wel beter ingelicht voor de elementen in de 
procedure die haar betreffen.

Nr. 26 VAN MEVROUW DE WIT 

Art. 14/1 (nieuw)

Een artikel 14/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 14/1. Artikel 40 van dezelfde wet wordt aange-
vuld met een lid, luidend als volgt: 

“Het vonnis vermeldt nauwkeurig, maar op een 
wijze die beknopt mag zijn, de redenen waarom de 
rechter de veroordeelde niet onderwerpt aan de door 
de gevangenisdirecteur, het openbaar ministerie of het 
slachtoffer gevraagde voorwaarden.”.”.
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JUSTIFICATION

L’article 40 de la loi relative au statut juridique externe, qui 
n’est pas encore entré en vigueur, dispose que le juge de 
l’application des peines peut soumettre le condamné à des 
conditions particulières individualisées si elles sont absolu-
ment nécessaires pour limiter le risque de récidive ou si elles 
sont nécessaires dans l’intérêt de la victime. 

Le présent amendement entend modifi er cet article afi n 
que le juge de l’application des peines puisse fournir, dans 
son jugement, plus d’informations à propos des décisions 
qui ont été prises. En effet, la législation en vigueur n’oblige 
pas le juge de l’application des peines à indiquer dans son 
jugement pourquoi il a éventuellement opté pour certaines 
conditions particulières.

Par conséquent, de nombreuses questions de la victime, 
de la direction de la prison et du ministère public restent 
inutilement sans réponse. Le présent amendement entend 
dès lors obliger le juge de l’application des peines à indiquer, 
dans son jugement, les raisons pour lesquelles il n’a pas prévu 
les conditions demandées par le directeur de la prison, le 
ministère public ou la victime.

N° 27 DE MME DE WIT

Art. 14/2 (nouveau)

Insérer un article 14/2 rédigé comme suit:

“Art. 14/2. L’article 44, § 2, de la même loi est com-
plété par un alinéa rédigé comme suit: 

“La victime est informée par le ministère public, au 
plus tard deux jours avant la date fi xée pour l’audience, 
des conditions qu’il est jugé nécessaire d’imposer dans 
l’intérêt de la victime.”.

JUSTIFICATION 

L’article 44 de la loi relative au statut juridique externe des 

détenus règle la procédure à suivre par le juge de l’applica-
tion des peines en ce qui concerne la demande de détention 
limitée ou de surveillance électronique.

Le présent amendement tend à modifi er l’article  44  de 
la loi précitée pour que la victime soit mieux informée des 
conditions qui sont proposées dans son intérêt par le directeur 
de la prison et le ministère public, ce qui est déjà l’objectif de 

l’article 34 modifi é de la loi. 

La victime peut ainsi mieux se préparer à l’audience devant 
le juge de l’application des peines. Le délai de deux jours a 

été choisi par analogie au délai accordé au condamné, qui 
doit pouvoir consulter le dossier deux jours au moins avant 

VERANTWOORDING

Artikel 40 van de wet externe rechtspositie, dat nog niet in 
werking is getreden, bepaalt dat de strafuitvoeringsrechter de 
veroordeelde aan geïndividualiseerde bijzondere voorwaar-
den kan onderwerpen indien deze absoluut noodzakelijk zijn 
om het risico op recidive te beperken of indien deze noodza-
kelijk zijn in het belang van het slachtoffer.

Huidig amendement wil dit artikel wijzigen opdat de straf-
uitvoeringsrechter in zijn vonnis meer  informatie zou kunnen 
geven over de genomen beslissingen. Volgens de huidige 
wetgeving is de strafuitvoeringsrechter immers niet verplicht 
om in zijn vonnis aan te geven waarom hij al dan niet voor een 
bepaalde bijzondere voorwaarden gekozen heeft. 

Slachtoffer, gevangenisdirectie en openbaar ministerie blij-
ven hierdoor onnodig met vele vragen achter. Artikel 5 van dit 
wetsvoorstel wil dan ook de strafuitvoeringsrechter verplichten 
om in zijn vonnis aan te geven waarom hij de voorwaarden 
die de gevangenisdirecteur, het openbaar ministerie of het 
slachtoffer gevraagd hebben, niet gevolgd heeft.

Nr. 27 VAN MEVROUW DE WIT 

Art. 14/2 (nieuw)

Een artikel 14/2 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 14/2. Artikel 44, § 2, van dezelfde wet wordt 
aangevuld met een lid, luidende:

“Het slachtoffer wordt uiterlijk twee dagen voor de 
datum waarop de zitting is vastgesteld door het open-
baar ministerie ingelicht over de voorwaarden die in 
het belang van het slachtoffer nodig geacht worden 
om op te leggen.”.

VERANTWOORDING

Artikel 44 van de wet externe rechtspositie regelt de pro-

cedure voor de strafuitvoeringsrechter voor de vordering tot 
beperkte detentie of elektronisch toezicht.

Dit amendement stelt een wijziging voor van artikel 44 van 

de wet externe rechtspositie opdat, net zoals in het geval van 
gewijzigd artikel 34 van de wet, het slachtoffer beter wordt 
geïnformeerd over de voorwaarden die door gevangenisdirec-

teur en openbaar ministerie in het belang van het slachtoffer 
worden voorgesteld. 

Op die manier heeft het slachtoffer de mogelijkheid om 
zich beter voor te bereiden op de zitting voor de strafuitvoe-

ringsrechter. De keuze voor twee dagen is ingegeven naar 
analogie met het feit dat de veroordeelde ten minste twee 
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l’audience du juge de l’application des peines. Il convient de 
rappeler, à cet égard, que nous n’avons nullement l’intention 
de permettre à la victime d’accéder à l’ensemble du dossier 
répressif.

N° 28 DE MME DE WIT

Art. 17/1 (nouveau)

Insérer un article 17/1 rédigé comme suit: 

“Art. 17/1. L’article 52 de la même loi, modifi é par 
la loi du 17 mars 2013, est complété par un § 3 rédigé 
comme suit:

“§ 3. La victime est informée par le ministère public 
au plus tard quatre jours avant la date fixée pour 
l’audience, des conditions que le directeur de la prison 
et le ministère public estiment nécessaire d’imposer 
dans son intérêt.”.

JUSTIFICATION 

L’article 52 de la loi relative au statut juridique externe des 
détenus règle la procédure d’octroi de modalités d’exécution 
de la peine par le tribunal de l’application des peines.

Le présent amendement modifi e l’article 52 de la loi relative 
au statut juridique externe des détenus. La victime doit donc 
être informée préalablement des conditions particulières 
que le directeur de la prison et le ministère public jugent 
nécessaires dans son intérêt. Le délai de quatre jours a été 
choisi par analogie avec le délai accordé au condamné, qui 
doit pouvoir consulter le dossier quatre jours au moins avant 
l’audience du juge de l’application des peines. 

Ainsi que nous l’avons déjà souligné, notre objectif n’est 
toutefois pas de permettre à la victime d’accéder à l’ensemble 

du dossier.

N° 29 DE MME DE WIT

Art. 18/1 (nouveau)

Insérer un article 18/1, rédigé comme suit:

“Art. 18/1. Dans l’article 56 de la même loi, il est insé-
ré, entre les alinéas 1er et 2, un alinéa rédigé comme suit:

“Le jugement indique, d’une manière qui peut être 
succincte mais doit être précise, les raisons pour 
lesquelles le juge ne soumet pas le condamné aux 

dagen voorafgaand aan de zitting van de strafuitvoeringsrech-
ter het dossier moet kunnen inkijken. Hierbij dient te worden 
herhaald dat het geenszins de bedoeling is van de indieners 
van huidig amendement om het slachtoffer inzage te geven 
in het volledige strafdossier.

Nr. 28 VAN MEVROUW DE WIT 

Art. 17/1 (nieuw)

Een artikel 17/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 17/1. Artikel 52 van dezelfde wet, gewijzigd bij 
de wet van 17 maart 2013, wordt aangevuld met een 
§ 3, luidend als volgt:

 “§ 3. Het slachtoffer wordt uiterlijk vier dagen voor 
de datum waarop de zitting is vastgesteld door het 
openbaar ministerie ingelicht over de voorwaarden die 
de gevangenisdirecteur en het openbaar ministerie in 
het belang van het slachtoffer nodig achten om op te 
leggen.”.

VERANTWOORDING

Artikel 52 van de wet externe rechtspositie regelt de  toe-
kenningsprocedure voor de toekenning van strafuitvoerings-
modaliteiten door de strafuitvoeringsrechtbank.

Huidig amendement wijzigt artikel 52 van de wet externe 
rechtspositie. Het slachtoffer dient dus op voorhand ingelicht 
worden over de bijzondere voorwaarden die de gevange-
nisdirecteur en het openbaar ministerie in het belang van 
het slachtoffer nodig achten. De keuze voor vier dagen is 
ingegeven naar analogie met het feit dat de veroordeelde ten 
minste vier dagen voorafgaand aan de zitting van de strafuit-
voeringsrechter het dossier moet kunnen inkijken. 

Zoals gezegd, hebben de indieners van dit voorstel echter 
niet de bedoeling om het slachtoffer inzage te geven in het 

volledige dossier.

Nr. 29 VAN MEVROUW DE WIT 

Art. 18/1 (nieuw)

Een artikel 18/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 18/1. In artikel 56 van dezelfde wet wordt tussen 
het eerste en het tweede lid een lid ingevoegd, luidende:

“Het vonnis vermeldt nauwkeurig, maar op een 
wijze die beknopt mag zijn, de redenen waarom de 
rechter de veroordeelde niet onderwerpt aan de door 
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conditions demandées par le directeur de la prison, le 
ministère public ou la victime.” 

JUSTIFICATION

L’article 56 de la loi relative au statut juridique externe dis-
pose que le tribunal de l’application des peines peut soumettre 
le condamné à des conditions particulières individualisées 
qui permettent la réalisation du plan de réinsertion sociale ou 
de répondre aux contre-indications qui empêcheraient une 
modalité d’exécution de la peine. 

Le présent amendement modifi e l’article 56 de la loi rela-
tive au statut juridique externe afi n d’obliger le tribunal de 
l’application des peines, par analogie avec l’article 5 de la 
proposition de loi, à fournir la raison pour laquelle il ne suit 
pas les conditions particulières demandées. 

N° 30 DE MME DE WIT

Art. 19/1 (nouveau)

Insérer un article 19/1, rédigé comme suit:

“Art. 19/1. L’article 61, § 3, de la même loi, est com-
plété par un alinéa rédigé comme suit: 

“S’il s’agit des conditions qui ont été imposées dans 
l’intérêt de la victime, celle-ci est informée par le minis-
tère public, au plus tard deux jours avant la date fi xée 
pour l’audience, de la nouvelle décision requise par le 
ministère public et des conséquences éventuelles sur 
les conditions particulières.”. 

JUSTIFICATION

L’article 61 de la loi relative au statut juridique externe règle 
la procédure de modifi cation d’une décision du juge de l’appli-

cation des peines ou du tribunal de l’application des peines 
s’il se produit, après la décision, une situation incompatible 

avec les conditions fi xées dans cette décision.

Le présent amendement modifi e l’article 61 de la loi rela-

tive au statut juridique externe afi n que, par analogie avec 
les autres amendements présentés à ce sujet, la victime 
soit informée au préalable des modifi cations requises par le 
ministère public concernant les conditions qui ont été retenues 
dans son intérêt.

Le délai de deux jours a été choisi par analogie avec le délai 
accordé au condamné, qui doit pouvoir consulter le dossier 

deux jours au moins avant l’audience du juge de l’application 
des peines. Ainsi que nous l’avons déjà souligné, nous n’avons 
toutefois pas l’intention de permettre à la victime d’accéder à 
l’ensemble du dossier.

de gevangenisdirecteur, het openbaar ministerie of het 
slachtoffer gevraagde voorwaarden.”

VERANTWOORDING

Artikel 56 van de wet externe rechtspositie bepaalt dat de 
strafuitvoeringsrechtbank de veroordeelde kan onderwerpen 
aan geïndividualiseerde bijzondere voorwaarden die de mo-
gelijkheid bieden het sociaal reclasseringsplan uit te voeren 
of tegemoet te komen aan de tegenaanwijzingen die een 
nadere strafuitvoeringsregel zou verhinderen.

Dit amendement wijzigt artikel 56  van de wet externe 
rechtspositie opdat de strafuitvoeringsrechtbank zou moti-
veren waarom het de gevraagde bijzondere voorwaarden 
niet volgt.

Nr. 30 VAN MEVROUW DE WIT 

Art. 19/1 (nieuw)

Een artikel 19/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 19/1. Artikel 61, § 3, van dezelfde wet wordt 
aangevuld met een lid, luidende:

“Indien het de voorwaarden die in het belang van het 
slachtoffer zijn opgelegd betreft, wordt het slachtoffer 
uiterlijk twee dagen voor de datum waarop de zitting is 
vastgesteld door het openbaar ministerie ingelicht over 
de door het openbaar ministerie gevorderde nieuwe 
beslissing en de mogelijke gevolgen voor de bijzondere 
voorwaarden.”.

VERANTWOORDING

Artikel 61 van de wet externe rechtspositie regelt de pro-
cedure voor het wijzigen van een beslissing van de strafuit-

voeringsrechter of strafuitvoeringsrechtbank indien zich na de 
uitspraak een situatie voordoet die onverenigbaar is met de 

voorwaarden die in deze beslissing zijn bepaald.

Huidig amendement wijzigt artikel 61 van de wet externe 

rechtspositie opdat, naar analogie met de andere amende-
menten hierover, het slachtoffer op voorhand wordt ingelicht 
over de door het openbaar ministerie gevorderde wijzigingen 
aan de voorwaarden die in het belang van het slachtoffer zijn 
genomen. 

De keuze voor twee dagen is ingegeven naar analogie met 
het feit dat de veroordeelde ten minste twee dagen vooraf-

gaand aan de zitting van de strafuitvoeringsrechter het dossier 
moet kunnen inkijken. Zoals gezegd, hebben de indieners van 
het amendement echter niet de bedoeling om het slachtoffer 
inzage te geven in het volledige dossier.
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N° 31 DE MME DE WIT

Art. 21/1 (nouveau)

Insérer un article 21/1 rédigé comme suit:

“Art. 21/1. L’article 68, § 2, de la même loi, est com-
plété par un alinéa rédigé comme suit:

“S’il s’agit des conditions qui ont été imposées dans 
l’intérêt de la victime, celle-ci est informée par le minis-
tère public, au plus tard deux jours avant la date fi xée 
pour l’audience, de la nouvelle décision requise par le 
ministère public et des conséquences éventuelles sur 
les conditions particulières.”.”.

JUSTIFICATION

L’article 68  de la loi relative au statut juridique externe 
règle la procédure de révision de la modalité d’exécution de 
la peine dans les cas où le ministère public estime qu’une 
révocation ou une suspension n’est pas nécessaire dans 
l’intérêt de la société, de la victime ou de la réinsertion sociale 
du condamné.

Le présent amendement modifi e l’article 68 de la loi relative 
au statut juridique externe afi n que, par analogie avec les 
autres amendements présentés à cet égard, la victime soit 
préalablement informée de la demande du ministère public 
de réviser les conditions fi xées dans l’intérêt de la victime. 

Le choix des quatre jours a été fait par analogie avec le 
fait que le dossier est tenu, pendant au moins quatre jours 
avant la date fi xée pour l’audience du juge de l’application des 
peines, à la disposition du condamné. Notre objectif n’est pas 
de permettre à la victime de consulter le dossier complet.

N° 32 DE MME DE WIT 

Art. 25/1 (nouveau)

Insérer un article 25/1 rédigé comme suit:

“L’article  89  de la même loi est complété par un 
§ 3 rédigé comme suit:

“§ 3. La victime est informée par le ministère public, 
au moins quatre jours avant la date fi xée pour l’au-
dience, des conditions que, dans son avis, le ministère 
public estime nécessaire d’imposer dans l’intérêt de 
la victime.”

Nr. 31 VAN MEVROUW DE WIT 

Art. 21/1 (nieuw)

Een artikel 21/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 21/1. Artikel 68, § 2, van dezelfde wet wordt 
aangevuld met een lid, luidende:

“Indien het de voorwaarden die in het belang van het 
slachtoffer zijn opgelegd betreft, wordt het slachtoffer 
uiterlijk twee dagen voor de datum waarop de zitting is 
vastgesteld door het openbaar ministerie ingelicht over 
de door het openbaar ministerie gevorderde nieuwe 
beslissing en de mogelijke gevolgen voor de bijzondere 
voorwaarden.”.”.

VERANTWOORDING

Artikel 68 van de wet externe rechtspositie regelt de pro-
cedure voor de herziening van de strafuitvoeringsmodaliteit 
in de gevallen waarbij het openbaar ministerie meent dat 
een herroeping of schorsing niet noodzakelijk in het belang 
van de maatschappij, van het slachtoffer of van de sociale 
re-integratie van de veroordeelde is. 

Huidig amendement wijzigt artikel 68 van de wet externe 
rechtspositie opdat, naar analogie met de andere amende-
menten terzake, het slachtoffer op voorhand wordt ingelicht 
over de door het openbaar ministerie gevorderde herziening 
van de voorwaarden die in het belang van het slachtoffer zijn 
genomen. 

De keuze voor vier dagen is ingegeven naar analogie met 
het feit dat de veroordeelde ten minste vier dagen voorafgaand 
aan de zitting van de strafuitvoeringsrechter het dossier moet 
kunnen inkijken. De indieners van dit amendement hebben 
niet de bedoeling om het slachtoffer inzage te geven in het 
volledige strafdossier.

Nr. 32 VAN MEVROUW DE WIT 

Art. 25/1 (nieuw)

Een artikel 25/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 25/1. Artikel 89 van dezelfde wet wordt aange-
vuld met een paragraaf 3, luidende:

“§ 3. Het slachtoffer wordt uiterlijk vier dagen voor 
de datum waarop de zitting is vastgesteld door het 
openbaar ministerie ingelicht over de voorwaarden die 
het openbaar ministerie in haar advies in het belang van 
het slachtoffer nodig acht om op te leggen.”.
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JUSTIFICATION 

L’article 89  de la loi relative au statut juridique externe 
règle la procédure qui s’applique pour le remplacement de 
la peine privative de liberté prononcée par le juge pénal par 
une peine de travail. 

Le présent amendement modifi e l’article 89 de la loi rela-
tive au statut juridique externe afi n de faire en sorte que, par 
analogie avec les autres amendements présentés à cet égard, 
la victime soit informée à l’avance par le ministère public 
des conditions que ce dernier imposera dans son intérêt. Le 
délai retenu est de quatre jours par analogie avec le délai de 
quatre jours au moins dont le condamné doit disposer pour 
consulter son dossier avant l’audience du juge de l’application 
des peines. Cependant, comme il a déjà été souligné, nous 
n’avons pas pour objectif de permettre à la victime d’avoir 
accès à l’ensemble du dossier.

N° 33 DE MME DE WIT

Art. 28/1 (nouveau) 

Insérer un article 28/1 rédigé comme suit: 

“Art. 28/1. L’article 95/5, § 2, de la même loi est com-
plété par un alinéa 4 rédigé comme suit: 

“La victime est informée par le ministère public, au 
moins deux jours avant la date fi xée pour l’audience, 
des conditions que, dans leur avis, le directeur de 
la prison et le ministère public estiment nécessaire 
d’imposer dans l’intérêt de la victime.”.

JUSTIFICATION 

L’article 95/5 de la loi relative au statut juridique externe 
règle la procédure de l’exécution de la mise à disposition.

Le présent amendement modifi e l’article 95/5 de la loi rela-
tive au statut juridique externe de telle sorte que la victime soit 
préalablement informée des conditions que le directeur de la 
prison et le ministère public estiment nécessaires dans l’intérêt 

de la victime. Le choix de 4 jours est retenu par analogie avec 
le fait que le condamné doit pouvoir consulter le dossier au 
moins quatre jours avant l’audience. Comme indiqué ci-des-

sus, notre intention n’est toutefois pas d’autoriser la victime 
à consulter l’intégralité du dossier.

VERANTWOORDING

Artikel 89  van de wet externe rechtspositie regelt de 
procedure voor de vervanging van de door de strafrechter 
uitgesproken vrijheidsstraf door een werkstraf.

Dit amendement wijzigt artikel 89  van de wet externe 
rechtspositie opdat, naar analogie met de andere amende-
menten terzake, het slachtoffer op voorhand wordt ingelicht 
over de voorwaarden die het openbaar ministerie in het belang 
van het slachtoffer zal vorderen. De keuze voor vier dagen 
is ingegeven naar analogie met het feit dat de veroordeelde 
ten minste vier dagen voorafgaand aan de zitting van de 
strafuitvoeringsrechter het dossier moet kunnen inkijken. 
Zoals gezegd, hebben de indieners van dit voorstel echter 
niet de bedoeling om het slachtoffer inzage te geven in het 
volledige dossier.

Nr. 33 VAN MEVROUW DE WIT 

Art. 28/1 (nieuw)

Een artikel 28/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 28/1. Artikel 95/5, § 2, van dezelfde wet wordt 
aangevuld met een lid, luidende:

“Het slachtoffer wordt uiterlijk twee dagen voor de 
datum waarop de zitting is vastgesteld door het open-
baar ministerie ingelicht over de voorwaarden die de 
gevangenisdirecteur en het openbaar ministerie in hun 
advies in het belang van het slachtoffer nodig achten 
om op te leggen.”.”.

VERANTWOORDING

Ar tikel 95/5  van de wet externe rechtspositie regelt de 
procedure voor de uitvoering van de terbeschikkingstelling. 

Dit artikel wijzigt artikel 95/5 van de wet externe rechtspo-
sitie opdat het slachtoffer op voorhand wordt ingelicht over 
de voorwaarden die de gevangenisdirecteur en het openbaar 
ministerie in het belang van het slachtoffer nodig achten. De 

keuze voor vier dagen is ingegeven naar analogie met het 
feit dat de veroordeelde ten minste vier dagen voorafgaand 
aan de zitting van de strafuitvoeringsrechter het dossier moet 

kunnen inkijken. Zoals gezegd, hebben de indieners van dit 
voorstel echter niet de bedoeling om het slachtoffer inzage 
te geven in het volledige dossier

Sophie DE WIT (N-VA)
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